                               Appel à candidatures
               Prix  Amelia Earhart  du  Zonta International 

Objectif : promotion  des jeunes femmes en cours de thèse  ou PhD dans le domaine de l’aéronautique et de l’espace , susceptibles de devenir des « leaders » dans leur future carrière qu’elle soit dans le secteur académique et public ou privé.
Montant du Prix : 10 000 US $ (35 prix , chacun de 10 000 $ sont attribués chaque année ; les lauréates sont  sélectionnées par un Jury Scientifique International  parmi 120  candidatures du monde entier).

Date limite de dépôt de candidature pour le Prix  2012 : 
15 novembre 2011 (date impérative pour le dossier, en langue anglaise, reçu au siège du Zonta à  CHICAGO –USA par courrier électronique)
Dossier de candidature et Guideline à télécharger : voir site du Zonta International (http://    Zonta.org)
Contact et Renseignements : Katherine Piquet-Gauthier (katherine.piquet-gauthier@orange.fr) – tél : 04 67 60 38 55 ou 06 88 18 87 23
La promotion du  Prix  AE est également soutenue par la Fondation Nationale  de Coopération Scientifique  « STAE », dont le siège est à Toulouse. et par la Délégation du Centre National de la Recherche Scientifique Midi-Pyrénées.
Depuis 2006, quatorze lauréates « toulousaines » ont obtenu le Prix  AE du Zonta International. 

Amelia Earhart : pionnière de l’aviation qui fut la première femme à traverser l’Atlantique en 1932.
Zonta International : Club « service » international qui regroupe des femmes du monde entier exerçant des responsabilités professionnelles dans les secteurs économique, culturel, artistique et social.  

 Leur expertise est au service d’un objectif : Faire progresser le statut de la femme dans le monde.
Présent dans 69 pays du monde, représenté à l’ONU, et au Conseil de l’Europe, il agit en partenariat avec l’UNIFEM, l’UNESCO, l’ECOSOC ….  dans des programmes internationaux ; en parallèle et en relation avec ces programmes internationaux, les clubs locaux développent aussi des « services » de proximité. 

-                                                                                                        Septembre 2011

