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La Novela, Fête connaissance ! 5ème édition
Du 27 septembre au 13 octobre 2013
Voyage et Colportage 

Contact : Marlène STRICOT (marlene.stricot@toulouse-metropole.fr, 05.81.91.74.48).

Les Colporteurs des Savoirs, création typiquement toulousaine, permettent des rencontres directes entre sachant (chercheur, universitaire et autre) et public (en petit nombre). Trois types de rencontres sont proposés dans la Novela :
· Les Colporteurs en ville : Pendant une quarantaine de minutes un chercheur intervient dans l’espace public pour provoquer la curiosité des passants et susciter l’échange. Un contact simple, spontané, qui se renouvelle depuis l’édition 2010 de la Novela.

· Les Colporteurs en balade : Accompagnés d’un chercheur et d’un guide, les citadins découvrent leur ville lors d’une promenade d’environ deux heures, à travers un nouveau point de vue (historique, architectural, etc.).
· Les Colporteurs en excursion : Les chercheurs, aidés d’accompagnateurs, emmènent un groupe d’intéressés vers des lieux d’observation et de découverte du patrimoine humain et naturel. Ces « voyages » d’une journée offrent le temps nécessaire aux chercheurs pour initier les curieux à un thème particulier. 
Les Colporteurs des Savoirs seront programmés en semaine comme en week-end dès le 14 septembre et jusqu’au 12 octobre.
La soirée des Novélisés

Contact : Joëlle Arches (joelle.arches@toulouse-metropole.fr, 05.67.73.81.26).
La soirée des Novelisés rassemble et fait connaître à un public populaire les chercheurs des laboratoires toulousains qui ont reçu des distinctions académiques et universitaires entre le 31 juin et le 1er juillet.

Si tel est votre cas, vous serez invité à participer à une soirée d’exception qui aura lieu comme l’an dernier, à la Halle aux grains, en présence d’un public toujours plus nombreux (plus de 1200 spectateurs peuvent  assister à cette soirée). N’hésitez pas à vous mettre en lien avec les chargés de communication des structures auxquelles vous êtes rattaché(e) afin de leur signaler les prix que vous auriez pu recevoir. Nous travaillons en collaboration étroite avec eux et ils nous feront passer ainsi, tous les éléments nécessaires vous concernant. 
Tous les Novélisés sont invité(e)s à la soirée, avec leurs familles, et se voient remettre un prix par Monsieur Pierre Cohen, Maire de Toulouse et Président de la Communauté Urbaine. Chaque année ce sont entre 80 et 120 chercheurs et chercheuses qui sont ainsi mis à l’honneur. Il n’est malheureusement pas possible de réaliser des interviews de chacun(e). C’est pourquoi, en collaboration avec les chargés de communication des universités et des centres de recherche nous réalisons un panel de la recherche toulousaine selon des critères de genre, de discipline,… Une vingtaine de chercheurs/chercheuses pourront ainsi présenter leurs projets de recherche au travers de films ou d’interviews.

La soirée des Novélisés aura lieu le vendredi 4 octobre 2013 à la Halle aux grains à 20h.
Le cœur de Festival : L’espace Duranti

Contact : Romain ROLLAND (romain.rolland@toulouse-metropole.fr, 05.67.73.85.55)

L’Espace Duranti, lieu situé en plein centre de ville, accueille chaque année le cœur de notre festival et est ouvert au public durant les deux semaines de manifestations.
Rendu populaire par ses programmations de concerts chaque soir, il se dessinera aussi studio d’enregistrement radio qui abritera en semaine dès 18h, débats et présentations autour d’œuvres, de personnalités et de sujets de recherche scientifique.
Les 8, 9 et 10 octobre, cet espace sera également le théâtre de controverses scientifiques, cartographiées selon la méthodologie de Bruno LATOUR, partenaire de la Novela. Cette année deux controverses seront détaillées : la labellisation des vins et les agrocarburants. Des cartographies précises de ces sujets permettront à un panel de spécialistes du domaine d’apporter leurs visions sur la question et d’éclairer les débats.
Les samedis et dimanches après-midi, les Séminaires Populaires reprennent leur place sous forme de tables rondes successives sur un thème central, pour une programmation totale de cinq séminaires.

Penser et vivre ensemble au Mirail 

Contact : Maylis PIERRE (maylis.pierre@toulouse-metropole.fr, 05.81.91.77.64)

Aujourd’hui et plus que jamais, il devient indispensable de réfléchir ensemble à la manière dont nous voulons « faire société ». Les ressources scientifiques et artistiques relatives à notre histoire et à notre culture semblent incontournables pour penser en commun ce « vivre ensemble », pour éclairer nos relations. 

La Novela investit cette année encore un quartier en pleine effervescence et reconstruction : le quartier toulousain du Mirail. Par la mobilisation de savoirs qui font écho à notre quotidien – langues, cuisines, jardins et potagers – cette manifestation invite les toulousains à aller à la rencontre des savoirs, et à participer à leur construction.  

La Novela vous propose de se retrouver lors d’événements aussi variés que festifs, et cela autour de cinq thématiques. 

L’héritage humain, autour de la notion de transmission, des mythes et des cosmogonies sera abordé. 

Ensuite, c’est le thème de l’image qui entend être sujet de rencontre ; à travers, notamment, la question de la profusion des icônes, de la systématisation des écrans, de notre entrée dans l’ère du numérique, du cinéma, mais aussi des liens entre images et imaginaires. 

Les langues et les langages seront une entrée privilégiée pour susciter la réflexion : quelle fonction du langage ? S’agit-il d’une spécificité humaine ou existe-t-il des langues animales ? Quels mécanismes sous tendent l’apprentissage d’une langue ? Qu’est ce que le verlan ? Quels sont les langages alternatifs ? Utopies langagières et censures ?  

La thématique du vivant, permet de porter un intérêt particulier aux interactions et impacts que nos comportements humains ont sur notre environnement, à la question du goût, au dualisme « nature/culture ». 

Enfin, nous aborderons la thématique des relations interpersonnelles à travers les concepts de genre, de classe, de norme et d’altérité. Ces cinq thèmes seront ainsi mis à l’honneur afin de susciter des réflexions pluridisciplinaires sur les processus par lesquels nous « faisons société » ici et ailleurs.  
La Novela invite la rencontre des savoirs populaires et des savoirs académiques à l’Université du Mirail, autour du lac de la Reynerie, dans les Centres culturels… dès le dimanche 29 septembre et sur la semaine suivante.

Toulouse Numérique 

Contacts : Marina LEONARD (marina.leonard@toulouse-metropole.fr ; 05.67.73.86.50) ainsi que Aurélia CEREZA (aurelia.cereza@mairie-toulouse.fr ; 05.62.27.62.86) 

Du 9 au 12 octobre, la Novela propose le partage des savoirs et des savoir-faire des utilisateurs du numérique.

Avec la collaboration de la Cantine Toulouse, un premier axe sera destiné aux professionnels (chercheurs, informaticiens, graphistes, webmasters, entrepreneurs, etc.) sous forme de rencontres, de conférences et d’ateliers.
A l’Université Paul Sabatier, les 11 et 12 octobre, le grand public sera invité à venir partager le savoir-faire des multiples acteurs du numérique à travers des ateliers et des démonstrations en tout genre.

Les jeunes pourront également découvrir les métiers du numériques à travers un forum des métiers et des visites de laboratoires.

Enfin Toulouse et Bologne profiteront de leur jumelage pour offrir à la Métropole le grand spectacle des arts numériques.

Vers le Quai des Savoirs

Contact : Justine LESAGE (justine.lesage@toulouse-metropole.fr, 05.67.73.81.34).

L’appellation Quai des Savoirs a été donnée à la partie des allées Jules Guesde regroupant le Muséum, le Théâtre Sorano, le futur siège du PRES et le prochain équipement municipal de Culture Scientifique, tous deux en construction et qui ouvriront leurs portes en 2015.
La Novela s’installera sur cette esplanade telle un grand « village » de tentes abritant expositions, ateliers, manipulations, rencontres, cafés-débats autour des thématiques de la biodiversité, du patrimoine, de l’alimentation, du développement durable, des couleurs, du climat, des sociétés…
Ce sera également l’occasion d’offrir au public un nouveau regard sur ce quartier et d’expliquer aux curieux l’avenir de ces bâtiments en reconstruction et de comprendre ce qui s’y passera.
L’ouverture du village est prévue du 1er au 6 octobre, avec une attention particulière pour les publics scolaires du 1er au 4 octobre.
Toulouse Métropole, capitale du spatial : Astronomie et Planétologie

Contact : Gérald BAILLOT (ganeshconsulting@9online.fr, 06.80.59.31.33)

Si Toulouse a vocation à devenir Métropole de la Connaissance, c’est en grande partie grâce à son statut de capitale européenne du spatial, que lui confèrent ses acteurs économiques et universitaires.

Cette année le spatial sera mis à l’honneur à travers le thème « Astronomie et Planétologie », en écho au projet « Passions Gaïa » apporté par Bruno LATOUR.

A travers ce thème, la Novela invitera à la découverte de l’astronomie et sa riche histoire (notamment toulousaine) et à aborder la Terre dans son système, de l’observation à l’exploration.
Ce sujet se déclinera sous la forme d’une exposition et de soirées présentées à la Cité de l’Espace, mais aussi de rencontres, de soirées, de balades dans les rues de Toulouse, de la découverte des outils et instruments d’observation, objets magiques et patrimoniaux et bien entendu de séances d’observations du ciel. 

« Ciel en Fête », proposé tous les deux ans, se tiendra exceptionnellement les 27-28 et 29 septembre pendant la Novela à la Cité de l’espace et sur la place du Capitole.

Passions Gaia

Contact : Daniel Borderies (daniel.borderies@mairie-toulouse.fr ; 05.67.73.82.57)
Le projet Passions Gaïa, développé grâce au partenariat avec Bruno LATOUR, aborde les questions de la Terre, de l’environnement au sens large et de sa fragilité face à ses habitants… Mythologie, cosmogonie, science fiction même, viennent donner corps à cette réflexion. 

Ce sujet très riche et transversal se retrouvera dans les différents lieux de la Novela 2013 et se déclinera sous des formes variées et originales. 

Il prendra la forme d’une pièce avec la présentation de Gaïa Global Circus au théâtre Sorano, de lectures de textes par les bibliothécaires, de poèmes avec des soirées à la Cave Poésie, de films avec un cycle Gaïa proposé à la Cinémathèque, de rencontres gaïesques aux Abattoirs… mais aussi d’ateliers, d’échanges, d’enregistrements radio sur ce sujet. Une série de concerts sur la thématique « sur Gaïa, que dit la chanson ? » sera programmée à l’espace Duranti.  Le Centre Culturel Bellegarde présentera, quant à lui, Micromégapolis, projet lancé par Bruno Latour autour des mesures de notre environnement. 

Passions Gaïa sera également l’occasion d’accueillir l’auteur américain Richard Powers, notamment pour une soirée de rencontre exceptionnelle le jeudi 10 octobre à l’Université Toulouse 1 Capitole qui proposera pour l’occasion des billets philosophiques invitant à la réflexion et au questionnement.
Forum Libé
Contact : Daniel Borderies (daniel.borderies@mairie-toulouse.fr ; 05.67.73.82.57)

Le Forum Libé s’invitera cette année sur le site de Toulouse 1 Capitole et abordera la question très actuelle de la transition énergétique. 
Contacts généraux : 

Daniel BORDERIES, Directeur du festival (daniel.borderies@mairie-toulouse.fr ; 05.67.73.82.57)

Marina LEONARD, Coordination générale (marina.leonard@toulouse-metropole.fr, 05.67.73.86.50)
Gérard TROUILHET, Responsable administratif et financier (gerard.trouilhet@toulouse-metropole.fr ; 05.67.73.85.36)
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